

Псалом 46

Рукоплещите народы, приветствуйте Бога радостно,
ибо велик и прекрасен наш Господь.

Покорил людей верой, все языки мира исповедуются Ему.
Оставил людям наследие Своё, любовь и доброту Свою
в достояние нам передал.

Встречайте Господа с ликованием, трубите в трубы громко,
пойте Богу нашему радостно, хвалите и славьте Его с восторгом,
воспевайте повсюду Царя Всемогущего и Всесильного.

Он Царь и Творец, и Бог наш, и мира Спаситель: пойте разумея.

Воцарился во всех языках, утвердился навечно на престоле Своём,
все князья мира поклоняются Ему, ибо высоко над землёй
Слава Господа вознеслась.

Псалом 47

Велик наш Господь и прославлено имя Господа в селениях Бога нашего,
в горе святой Его,благодарной радостью покорённой земли.

Горы Сиона и мира высочайшие хребты во граде Царя Великого.

В тяготах и лишениях Бога нашего познаём,когда отпускает их.

Вот и ныне цари земные собрались,тяжела их участь,
уразумели призванье своё,смутились,растеряны и поражены.

Страх обял сильных мира сего: болезни века непредсказуемы.

Духом бурным разрушены новейшие корабли. Ибо что слышали,

то и увидели в Царстве Всемогущего Царя,во граде Господа нашего:

Бог есть всё. Воздай же милостью Твоей,Господи,воздай людям Твоим
ради имени Твоего. Ибо слава Твоя пронеслась от края земли
и до края,и правды преисполнена рука Твоя.

Да возвеселится Сион,и возрадуется дочь земли имени Твоему,Господи.

Да взойдут дщери Сиона на гору святую Твою,и припадут к Тебе,
и примут благословение Твоё. И возложат сердца свои на алтарь

Бога своего,во имя Твоё,Господи. Воспримут от Тебя наследие Твоё
и пронесут через века и миры.

Ибо благословен вовеки Господь,и вовек спасение Его.

Псалом 48

Слушайте меня все народы, внимайте мне все языки,
все обитатели вселенной, разумные и неразумные, богатые и нищие.
Мудрость Божья вещает в сердце моё, слагает в притчу стихи;
разумейте во Псалтыри прозрение моё.

Дня судного боюсь, ибо преследует беззаконие меня.
Иной о богатстве печётся своим, иной на силу полагается свою.
Даже брат мой не поможет мне, не то что кто другой,
и выкупа копейки не даст за себя, ибо не знает цены своей.
Век так думает прожить и смерти не видать.
Видит же, умирает мудрец, и знатный вкупе и богач, оставляет чужому
богатство своё, и гроб жилище их вовек, и поселение вечное
из века в век, хоть именем своим назвали города.

Так в почести своей не зрят позора своего, уподобляются скоту
и пребывают им. Соблазн есть путь их и благоволят соблазну своему.
Как овцы на заклание бредут, но смерть их не спасёт.
Когда пожрёт огонь, на помочь поздно звать,
ни слава ни богатство не спасут.
Бог избавит меня, когда примет меня.
Не завидуй богатому, славе и чинам его. Пробьёт час:
не поможет ни знатность ни честь, и слава его уйдёт вместе с ним.
Ибо в животе соблазнилась душа его:
исповедовался тому, кто искушал его.
Сгорит в ненасытном соблазне своём, упадет к рогатому наставнику,
хвостатому предку своему, света Божьего не увидит вовек.
Того не разумеет сытый, ибо приложился к скоту, уподобился ему.

И Бог богов всех Слова Бог, Он землю сотворил и запад и восток.
От Сиона взошла красота Его, наяву великолепие Его.
Он с нами Бог наш и не премолчит: огнём полыхнёт и громом возгримит,
ураганом и вихрем бури напомнит о Себе.
Приклонит, как вздумает, неба свод и рассудит людей Своих.
Представит преподобных Своих, в жертвах утвердивших Закон Его.
И возвестят небеса правду Его, ибо Господь Судия нам всем.
Так преподобных Своих глаголом пронзит:
языки, свидетельствую вам, Я Господь и Бог ваш,
о жертвах ваших не на жертвениках ваших дознаюсь:
все ваши всесожжения через Меня прошли.
Не надо более тельцов от дома вашего, не надо приношений
от козлиных стад, ибо Мои суть и звери лесные и весь скот на полях,
Мои и птицы небесные, и вся земля Моя суть есть. Не тайну открываю:
ибо Моя вселенная и всё в ней. И когда принимаю тельца от вас,

или приемлю козлиную кровь, и когда во славу Мою в жертву птицу несут,
Всевышнему воздавая молитву Мою, и когда взывают ко Мне
в день скорби своей, прощаю вам, ибо верите Мне.

А грешнику так говорю: к чему Мне запоздальные оправдания твои,
и припомнание истин Моих; ты не поверил в наказание Моё,
отвернулся от слов Моих. Если видел вора, потакал ему,
и с прелюбодеем был заодно. Речь твоя испещряла злобу,
и язык твой сплетал лесть. Брата оклеветал своего,
опорочил и сына его. Вот что сотворил ты и скрыл,
и навлёк на себя беззаконие твоё. Твоим же воздаю тебе:
лестью твоей обличаю тебя, и лицо твоё открываю грехам твоим.
Разумейте, забывшие Бога, да ни когда лукавый похитит вас,
и не взыскать спасения своего: вознесите Господу жертву правды,
и уповайте на Бога.

Тому лишь путь Мой открою и дам спасение Моё.

Псалом 50, покаяние

Помилуй меня,Боже,по великой милости Твоей,
и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие моё.
И в первых очисти меня от беззакония моего,
и от греха моего освободи меня;
потому как беззаконие моё знаю,а грех мой пред Тобой
всегда есть. Тебе единому согрешил и лукавое пред Тобой сотворил,
да оправдаюсь в Слове Твоём,и победишь судом Твоим.
Ибо в беззакониях зачат я,и в грехе родила меня мать моя.
Ибо истину возлюбил,и невидимую и тайную премудрость явил мне.
Окропи меня росою,и очищусь,омой меня,и белее снега убелюсь.
Слуху моему дай радость и веселье,воспрянут кости смиренные.
Отврати взор Твой от греха моего,и всё беззаконие мое очисти.

Сердце чистое создай во мне, Боже, и дух праведный
обнови в чреве моём. Не отвергни меня от лица Твоего,
и Духа Твоего Святого не отыми от меня. Воздай мне радость
Спасения Твоего, и Духом Владычним утверди меня.

Научу заблудших пути Твоему, и нечестивые к Тебе обратятся.
Избавь меня от кровей, Боже, Боже спасения моего,
возрадуется язык мой правде Твоей.

Господи, уста мои очисти, и они возвестят хвалу Тебе.

Если хочешь жертвы, прими: всесожжения без благоволения.

Жертвой Бога дух сокрушён;
сердце сокрушенное и смиренное Бог не унижит.

Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да восстанут
стены Иерусалимские. Тогда благоволишь принять жертву правды,
возносимую и всесожгаемую, тогда возложат на алтарь Твой тельцы.

Псалом 51

Что хвалишься силой, злодей; беззаконие удел твой,
неправду дерзает язык твой, бритвой обоюдной придётся лесть твоя.
Возлюбил беззаконие своё больше матери родной,
неправду легче сказать тебе, чем правду.

Усвоил глаголы поносные все, язык твой язык убийц и воров.
Потому Бог расстроит тебя вконец, с корнем вырвет семя твоё
из живой земли.

Узрит праведник, и убоится содеянного, и посмеются люди о нём:
вот человек, который высек себя, решил без Господа обойтись,
понадеялся на силу мышц своих и большое богатство своё,
и вот раздавлен суетой своей.

Не подражай безумцу сему, но подобен плодовитой маслине будь
в доме Господа твоего, надейся на милость Божью, уповай на неё.
Исповедуемся Тебе, Боже, из века в век, ибо сотворил нас,
и свято чти имя Твоё, ибо благо несёшь преподобным Твоим.

Псалом 52

Твердит безумец в сердце своём: нет Бога.

Растлен и мерзок в беззакониях своих, не может сотворить благого.

Бог с высоты приникает к сыну человеческому, взывает к нему:

если остался ещё разум, взыщи Бога.

Все неверные вкупе беззаконие творят, не способны благо сотворить,

нет ни единого. Того не знают беззаконники, отбирая у нищего

хлеба кусок: всё видит Господь. И потому там испугаются,

где нет страха. Раскидает на позор людям

нечестивые кости Господь, и сметёт их.

Кому ожидать спасения от святой горы Его;

когда оправдает людей Своих Господь,

воздадутся земля и возвеселится небо.

Псалом 53

Боже, во имя Твоё спаси меня, и силой Твоей укрепи меня.
Боже, услыши молитву мою, прими прошение моё.
Ибо восстали чуждые на меня, и сильные домогаются души моей,
и не вижу Бога перед собой.
Господи, Ты всегда помогаешь мне, Ты защитник души моей,
обрати вспять всех врагов моих, отгони их правдой Твоей, Боже.
Преисполнни меня воли Твоей, да исповедуемся имени Твоему,
благословенному вовек.
От всякой беды и печали избавит меня Господь:
с глаз моих бежит враг мой.

Псалом 54

Внемли,Боже,молитве моей,не презри моления моего,
приклонись и услыши меня,ибо скорблю в печали моей.

Враг мой смущил меня: ибо сбился с пути Твоего,
беззаконием охвачен моим,безумный гнев захлестнул меня;
сердце моё изошлось во мне,страх смерти объял меня.

Ужас и трепет сокрушили меня,и разум мой покрыла тьма.

Твержу: кто даст крылья спасения мне,голубем взмою и улечу.
Так в мечтах проходят дни мои,один в пустыне сижу.

И Бога зову спасти меня от малодушия моего.

Накажи врагов моих,Боже,прижми язык их,видишь Сам:
непотребное творят,несусветное несут.

Днём и ночью ползёт ложь по стенам города их,
мрак и беззаконие посреди жилища их,и из каждого дома
неправда ползёт,нагоняя слухи и лесть.

Если бы враг поносил меня,стерпел бы то,
и если бы ненавидящий меня оклеветал меня,ушёл бы от него.

Но ты же родная мне кровь,брат и друг мой,добрый знакомый мой,
со всеми вместе клянёшь меня,ещё вчера в храме Божием
за одно молились с тобой.

Да сизойдёт наказание Господне на вас, да сгинут нечестивые в огне,
ибо утвердили лукавство своё посреди жилищ своих.

Я же к Богу моему воззвал, и услышал Господь меня.

Рано утром, и в полдень, и поздним вечером зову Тебя,
и молюсь, и прошу Господа, и не оставляет Господь меня,
слышит меня и утешает меня.

От суеты мирской уведи меня, Боже; избавь меня, ибо душа моя
с Тобой. Усмири во мне бурю, сотрясшую век мой.

Нет им покоя, не боящимся Господа;
поведёт державной рукой, и воздаст осквернившим святыни Его.

Преисполнится гневом лицо Его, и вырвет из мерзкого чрева
сердца нечестивые их, опутаны словами лжи, насквозь ядовитые все.

На Господа обращают яд свой, в клевете на праведника ищут
спасение себе. Но Ты, Господи, в бездну выбросишь их,
мужей кровожадных и льстивых, не преполовинят и дней своих.

Я же, Господи, на Тебя уповаю.